

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 98 (2308)

Среда, 13 августа 1947 г.

Год издания 14-й

ЦЕНА 20 коп.

Бороться за качественные показатели в работе

Трест „Кагановичуголь“ и все шахты, за исключением шахт № 3 и „Суртаиха“, в июле досрочно выполнили план угледобычи. Перевыполнен также план добычи коксующихся углей. Добыча как общих, так и коксующихся углей увеличилась в целом по тресту, в сравнении с июнем, на десятки тонн в сутки.

На первый взгляд кажется, что итоги работы шахт не плохие. На самом же деле большинство шахт работали хуже, чем в июне.

Шахта № 3, например, снизила среднесуточную добычу в июле по сравнению с июнем на 6,1 проц., шахта № 1—2—на 0,5 проц., № 5—на 2,5 проц., № 6—на 2,7 проц., „Дальние горы“—на 8,1 проц. и шахта № 7-а—на 7,4 проц. Только одна шахта им. Вахрушева работала на более высоком уровне, чем в июне, увеличила среднесуточную добычу по сравнению с июнем на 5,3 проц. Незначительного прироста добычи в июле достигли шахты № 4 и „Суртаиха“. Не выполнен план подготовительных работ как в целом по тресту, так и по шахтам им. Вахрушева, № 1—2, № 4, „Суртаиха“, № 7-а и № 7-б. В июле каждые сутки проходило на 11 пог. м. всех подготовительных выработок меньше, чем в июне. Не выполнен план по увеличению количества очистных забоев и по укомплектованию групп забойщиков, которые решают судьбу дальнейшего роста добычи угля. Из 69 угольных участков выполнили план в июле только 42 участка, остальные 27 участков недодали государству 33 тысячи тонн угля. Не выросла также в июле производительность труда рабочих по эксплуатации, а производительность на выход одного забойщика снизилась на 0,5 тонны по сравнению с июнем.

Каждый хозяйственный руководитель, если он хочет не на словах, а на деле выполнить взятые обязательства, должен повседневно следить за качественными показателями работы шахты, за тем, чтобы ежедневно выполнялся план подготовительных работ, росло количество забоев, непрерывно увеличивалась производительность труда. Без этого нельзя рассчитывать на успехи работы предприятия.

Сейчас в ответ на обращение ленинских горняков на шахтах широко развернулось соревнование за досрочное выполнение обязательств, шахтеры берут на себя повышенные обязательства по выдаче сверхплановой добычи. Хозяйственные и партийные руководители шахт должны использовать этот патриотический подъем для досрочного выполнения обязательств, взятых перед великим Сталиным.

По почину ленинских шахтеров

Тов. Королев в шахте работает да взяла обязательство выдать из лавы 9000 тонн угля вместо 7 тысяч тонн по плану.

Своё обязательство шахтеры претворяют в жизнь. Забойщики тт. Кулаков, Кустышев, Лобов ежедневно выдают по полторы нормы. Сам бригадир задание выполняет на 170—200 процентов.

С каждым днем увеличивать темпы в работе, с честью выполнять социалистические обязательства!

СЛОВО НЕ РАСХОДИТСЯ С ДЕЛОМ

Горняки шахты № 5 с честью выполнили июльское обязательство. Вступая в социалистическое соревнование, в новом месяце третьего квартала они решили выполнить месячное задание на 116 процентов.

Первая декада работы показала: слово горняков не расходится с делом. Шахта работает с большим перевыполнением задания. Большинство участков план перевыполняют.

Коллектив второго участка, руководит которым т. Липунов, декадное задание выполнил на 116,4 процента. На счету участка 329 сверхплановых тонн угля.

Первенство в соревновании держат рабочие третьего участка. За десять дней этим участком выдано 779 тонн угля сверх программы, десятидневное задание перевыполнено почти в полтора раза.

Г. Поляков,
плановик шахты.

ПЕРЕДОВЫЕ СЛЕСАРИ

Ремонт арматуры паровоза— работа очень сложная. Она требует хорошего знания слесарного дела. Важно в работе высокое качество. Нужно произвести ремонт так, чтобы детали работали безотказно от промывки до промывки паровоза. На ходу паровоза их ремонт невозможен.

Эту сложную и ответственную работу выполняет третий год подряд Петр Иванович Абрамкин.

В соревновании за лучшие показатели работы он занимает первое место. Почти каждый день т. Абрамкин вырабатывает по две нормы. Готовясь ко Дню железнодорожника, с ним вступил в соревнование слесарь т. Янченко. Он производит ремонт кулисных механизмов. Янченко стал быстро обгонять в работе тов. Абрамкина. Он несколько дней подряд давал две с половиной нормы. Но арматурщик упорно отстаивает свое первенство. Производительность труда им доведена до 300 процентов.

Подведены итоги работы слесарей. Тов. Янченко выполнил план июля и за 10 дней августа на 260 процентов. Тов. Абрамкин за эти же дни дал 280 процентов работы.

И. Голиков,
секретарь парторганизации жел.
дор. цеха треста „Кагановичуголь“.

Постановление Киселевского горкома ВКП(б) и горисполкома

Рассмотрев итоги выполнения социалистических обязательств за июль 1947 года предприятиями города Киселевска, бюро горкома ВКП(б) и горисполком постановляют:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании коллектив рабочих, работниц и инженерно-технических работников шахты „Дальние горы“ (начальник тов. Сальников, секретарь парторганизации тов. Сухов, главный инженер тов. Головченко, председатель шахткома тов. Дмитриев), выполнивший план по общей добыче угля на 123,4 процента, по подготовительным рабо-

- там на 100,1 проц., в том числе главнейших выработок на 100,6 проц., повысивший производительность труда рабочих до 110,8 проц. и снизивший себестоимость и зольность добываемых углей. Вручить этому коллективу переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, передав его с шахты № 5.

2. Второе место предоставить коллектиvu

В ДЕНЬ ВАХТЫ

На днях горняки шахты им. Вахрушева стояли на стахановской вахте. В результате высокой организованности на всех участках работы шахта суточное задание выполнила на 132 процента.

Образцы слаженной работы показали шахтеры первого района. Все участки в тот день значительно перевыполнили задание. Более полутора планов выдал коллектив 2-го участка. На 167 процентов выполнили суточное задание рабочие 15-го участка. Лучших показателей в работе добился 16-й участ-

сток, где начальником т. Пархоменко. Шахтеры этого участка суточный план выполнили на 177,5 процента.

С большим подъемом работал в день вахты забойщик-нарезник Александр Федорович Выголов. За смену он прошел 23 погонных метра мелкой нарезки. Задание выполнил на 752 процента.

Задача шахтеров состоит в том, чтобы закрепить достигнутые успехи в последующие дни.

Д. Абазин.

ПЕРВЫЕ КАНДИДАТЫ НА СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ

Итоги работы за июль отражают упорную борьбу шахтеров за право участия в слете стахановцев. На шахте № 1—2 40 человек успешно выполнили в июле условия, предъявляемые к участникам слета. Среди них рабочие всех профессий.

Лесодоставщик 1-го участка т. Сычев июльское задание выполнил на 194 процента. Такие же показатели в работе и у лесодоставщика т. Евдокимова.

Среди забойщиков высокой

производительности труда добились тт. Семыкин, Прозорев, Куртуков. Июльскую программу они перевыполнили более чем в два раза. Две с половиной нормы дал забойщик т. Рославцев.

Успешно трудились рабочие подземного транспорта. Машинисты электровоза тт. Лепешкина, Коломеец месячную норму по вывозке груза выполнили на 165 процентов.

А. Голиков,
председатель шахткома
шахты № 1—2.



Доноасс. приближаются к концу восстановительные работы на шахте имени Кагановича треста «Макеевуголь». Первая очередь шахты была сдана на 3 месяца раньше срока. В августе 1947 года шахта полностью вступила в эксплуатацию. Рекордных показателей добилась бригада проходчиков И. В. Бовина. В мае в тяжелых геологических условиях бригада прошла 57 метров центрального уклона вместо 30 по плану. В июне бригада показала еще более высокие темпы работы.

На снимке: бригада скоростников-проходчиков И. Бовина. Слева направо—Л. С. Москалев, П. В. Ручка, А. А. Лозовая, С. Е. Лобачев и бригадир И. В. Бовин.

Прессклише ТАСС.

шахты № 5 (начальник тов. Романов, главный инженер тов. Шаталин, секретарь парторганизации тов. Стерлягов, председатель шахткома тов. Валуйский), выполнившему план по добыче угля на 108,4 процента, по главнейшим на 100,5 проц., снизившему себестоимость и зольность добываемых углей.

3. Отметить хорошую работу по добыче угля шахт № 6, № 7-б.

4. Бюро горкома ВКП(б) и горисполкомом отмечают, что шахты № 7-а, № 1—2, им. Вахрушева, № 4 хотя и выполнили план по добыче угля, но не выполнили плана подготовительных работ.

5. Бюро горкома ВКП(б) и горисполкомом особо отмечают плохую работу шахты „Суртаиха“, выполнившей план по добыче угля только на 98 проц. и по уходу подготовительных выработок на 86,2 проц., и шахты № 3, выполнившей план по добыче угля на 94,1 проц.

Горком ВКП(б). Горисполком.

Партийная жизнь

Когда агитаторами руководят неоперативно

Агитатор Михаил Файзрахманов проводит политко-массовую работу в общежитиях, где живут рабочие по национальности татары. Они в большинстве своем на шахту имени Вахрушева прибыли в 1946—47 годах. Казанские хлеборобы раньше о шахте и не имели представления.

Перед агитатором стояла не легкая задача. Надо было рассказать новым рабочим о шахте, заставить их полюбить труд в забое, организовать досуг. Михаил Файзрахманов взялся с большой ответственностью за порученное ему дело. Он каждую неделю посещал все семь общежитий, разделенных несколькими километрами, а также бывал в частных квартирах, занимаемых новыми рабочими.

Хорошо владея татарским языком, агитатор легко вступает в разговор с жильцами общежитий, расспрашивает, как идет работа, подсказывает, как бы следовало сделать лучше. Другой раз начнет беседу с того, как работают старые шахтеры. И всякий раз к словам агитатора прислушиваются, его советы придерживаются.

Как-то в начале года агитатор заметил, что рабочие Сафин и Галифулин утром, когда уже все спустились в шахту, прошли домой. Вечером расспросил у них, почему не были в шахте. «Не могли дождаться начальника», — был ответ.

На другой же день Файзрахманов провел в этом общежитии беседу о социалистическом отношении к труду. Простые слова агитатора изменили отношение к работе многих рабочих. А Сафин и Галифулин решили ежедневно приносить агитатору итоги работы за день за подписью начальника участка.

Большое значение агитатор придает политическому просвещению своих жильцов. Какая бы тематическая беседа ни проводилась им, он находит время рассказать также о политических новинках. В июле Файзрахманов проводил беседу о трудовой дисциплине. В печати очень много тогда говорилось о Парижском совещании. Агитатор во второй части беседы подробно рассказал слушателям о политическом значении Парижского совещания.

— С какой бы темой я ни выступал и как бы ни начинял беседу, — рассказывает Михаил Файзрахманов, — прежде всего я ее хорошо готовлю дома. Прежде чем провести беседу о стахановцах из среды новых рабочих, агитатор прочел литературу о стахановском движении, его возникновении, познакомился ближе с рабочими, старательно выполняя задание. Были написаны лозунги о стахановцах, вывешаны доски показателей в общежитиях. Такая тщательная подготовка к беседе делает ее яркой, убедительной.

ОП 03107.

В общежитиях очень много молодежи, особенно девушек. В свободное время им хочется танцевать, петь. Файзрахманов решил организовать кружок художественной самодеятельности, где бы любители песен, танцев могли разучать хоровые песни, групповые танцы. Участников нашлось много. В коридоре 10 общежития собирались молодежь из всех домов.

Но вскоре пришлось оставить эту работу. Комендант общежития не позволил пользоваться помещением. Клуба на шахте нет, красных уголков в общежитиях также нет.

Реже за последние дни стал появляться агитатор в общежитиях с беседами.

— Вот уже месяц не ходил, — честосердечно признается он, — времени нет, производственной работы стало много.

Файзрахманов сейчас выполняет обязанности десятника разгрузки. Он должен разгрузить своевременно все грузы, поступающие на шахту. Две недели тому назад на шахту поступил лес. Три дня десятник не уходил домой, требовалось скорее освободить вагоны.

Ясно, что при такой производственной нагрузке быть агитатором в семи общежитиях, не имея в наличии ни одной комнаты, в которой можно было бы собираться в любое время, дело не легкое.

Почему агитатор перестал посещать общежития, что мешает ему, чем необходимо помочь? Вероятно, можно было выделить в помощь ему других агитаторов, помочь оборудовать красный уголок? Все эти вопросы прежде всего должны были заинтересовать партийное бюро шахты и в первую очередь секретаря партбюро т. Скрипина. Но по этому поводу с агитатором не нашли времени для разговоров. В парткоме больше интересуются статистикой. Там подводят количество проведенных бесед, а в организацию живого дела не вникают. Хорошая инициатива Файзрахманова не поддержана, ему не помогли.

Ф. Торопова.

Подготовка к празднованию 800-летия Москвы

Лекторы культпросвета горисполкома во второй половине августа и в начале сентября прочтут на шахтах, заводах, предприятиях и в учреждениях города лекции на темы: «Москва в 1812 году», «Москва в дни Великой Отечественной войны», «Москва — столица СССР» и другие.

Центральная библиотека клуба угольщиков ко дню славного юбилея организует проведение чи-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Улучшить работу столовой
Работники столовой № 8 ОРСа треста «Кагановичуголь» не заботятся о хорошем обслуживании своих посетителей.

Очень часто обеды подаются некачественные. Мясные и рыбные блюда готовятся из испорченных продуктов. Несмотря на то, что сейчас можно изготовлять блюда из свежих овощей, в столовой всегда в одном и том же ассортименте только «зеленые щи».

Недобросовестно относятся к своим обязанностям кассиры. Они систематически не дают сдачи. Стоимость первого блюда 1 рубль 60 копеек или 1 рубль 70 копеек, стоящие обычно дают в кассу 2—3 рубля. Мелкие деньги им не сдают.

На требования посетителей работники кассы всегда отвечают одними словами: «Нет мелочи».

Руководителям ОРСа нужно принять все необходимые меры по улучшению обслуживания посетителей столовой № 8.

Протасов.

Как получить свой заказ?

Это было в апреле 1947 г. Вахтерская охрана треста «Кагановичуголь» сделала заказ в артель «12-е декабря» на пошивку нескольких костюмов для обмундирования работников охраны. Заказ просили выполнить к 1 мая. В артели обещали выполнить нашу просьбу.

Подошел май, однако все костюмы не были готовы. Договорились, что остальные сделают к 10 мая. Но прошел этот срок, а заказ не был выполнен.

С тех пор я уже не помню, сколько раз ходил в артель, чтобы узнать, когда же сделают остальные заказы. Всякий раз обещали «устроить».

Но вот прихожу однажды, мне и говорят: «Заканчиваем последнюю гимнастерку, осталось карман прошить. Сегодня будет готово». Зашел позднее. Опять неудача. Закройщика нет. Явился на следующий день, а гимнастерки уже не оказалось. Куда исчезла — никому не известно.

Лето проходит. Пора готовить костюм для другого сезона, а мы все еще не можем получить майский заказ. Но теперь нас тревожат уже не сроки, а вопрос: как получить заказ? В. Калинин, пом. начальника вахтерской охраны.

По нашему городу

Подготовка к празднованию 800-летия Москвы

тательской конференции «Москва — в художественной литературе».

Сейчас в центральной

библиотеке и в библиотеках шахт организованы

выставки книг и фотомонтажи, посвященные

800-летию Москвы.

Кружки художественной

самодеятельности

центрального клуба угольщиков,

шахт, заводов,

предприятий и учреждений

города готовят специальные программы выступлений о Москве.

В репертуаре отрывки из

произведений Л. Н. Толстого, Фурманова, Сергея

Фимовича, стихи Джамбу-

ла, Безыменского, Жарова и других, хоровые и музыкальные номера.

Творческие вечера М. Эделья

В клубах и раскоин-

дировках шахт состоялись

встречи писателя Михаила Эделья с трудящимися

нашего города. Тов.

Эдель ознакомил присутствующих со своими про-

изведениями, большинство из которых были на-

печатаны в журнале «Кро-

кодил» и в фронтовых

газетах («Зал любит ти-

шину», «Боевая дружба»,

«Касторка», «Улыбка»,

«Поросенок», «Званый

обед» и другие).

Затем Эдель рассказал о своей поездке в Китай в дни капитуляции Японии.

Все выступления были прослушаны с большим интересом.

За время пребывания

в Киселевске Эдель посе-

тил также коллективы ра-

бочих, служащих, инже-

нерно-технических работ-

ников заводов.

Открытие автосвязи

Киселевская почтово-

телеграфная контора нача-

ла прием авиапочты.

Письма до Новосибирска

идут поездом, а оттуда доставляются самолетом до ближайшего к

адресату аэропорта.

По Советскому Союзу

Выдающийся успех машиниста Дмитрия Крутуса

СТАЛИНО. (ТАСС). На шахтах Донбасса ведется борьба за высокую производительность врубовых машин. Впереди — машинисты снежинских шахт, которые из месяца в месяц перевыполняют нормы выработки.

В июле нового выдающегося успеха достиг врубоманист шахты № 18 имени Сталина треста «Снежинантрацит» Дмитрий Крутус. Работая в 157-метровой лаве, он за месяц подрубил 14.511 тонн угля, перекрыв достижение прославленного мастера врубовки Герасима Запорожца.

Участок, на котором работает врубоманист Крутус, успешно выполняет график цикличности. В июле здесь было сделано 33,2 цикла.

За лучший коефициент доменной печи

МАКЕЕВКА (Сталинская область). (ТАСС). Мастера и горновые Макеевского металлургического завода им. Кирова соревнуются за лучшее использование полезного об'ема доменных печей.

Высокого показателя в июле достиг коллектив печи № 2, выполнивший план выплавки чугуна на 101,8 процента. Средний коефициент по домне составил 0,98. В смене тов. Костричина, мастера Лобанова и горнового Науменко коефициент равен 0,97.

На высоком уровне работают доменщики второй печи и в августе. За пять дней выданы сотни тонн сверхпланового чугуна.

Речные бобры в нерненских лесах

ГОРЬКИЙ. (ТАСС). Перед войной в водоем реки Керженец были выпущены 24 речных бобра. Эти редчайшие зверьки хорошо акклиматизировались и сейчас насчитываются сотнями. Речные бобры стали полными хозяевами многочисленных водоемов, прилегающих к Керженцу.

Из первоначальной зоны бобрового промхоза семьи бобров поднялись вверх по реке Керженец и расселились на большой площади. В будущем году областная контора «Заготовкисыре» будет проводить здесь отлов речных бобров с тем, чтобы переселить их в водоемы Варнавинского, Ветлужского и других районов области.

Ответственный редактор
Б. МАЛЯСОВ.

Поступали в Когиз подписчикам 5, 6, 7 томы Сочинений В. И. Ленина и 4-й том Сочинений И. В. Сталина. Кроме того, имеется в продаже «Краткий курс истории ВКП(б)». Когиз.

Углеразведке требуются сменные бурмастера и рабочие на буровые ставки. Обращаться: Афонино, комитета углеразведки.

Центральной телефонной станции тр-ста «Кагановичуголь» требуются рабочие, монтеры и уборщица.

За справками обращаться на телефонную станцию.

Похищенную круглую печать шахтного комитета шахты «Суртанза» считать недействительной с 26 июля 1947 года.



Киргизская ССР. В республике идет сбор ранней капусты. На снимке: звено М. И. Мирошниченко из колхоза имени Крупской, Кызыл-Аскерского района, Фрунзенской области, за уборкой капусты. Звено уже сдало государству свыше 3,5 тонны овощей.

Прессклише ТАСС.